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verno sol tanto da un mese e che a b b i a m o 
quindi bisogno del t e m p o necessario per 
poter venire innanzi al P a r l a m e n t o con 
studi seri e con proposte concrete. 

Spero così di avere date quelle precise e 
^categoriche risposte, che l 'onorevole Tar-
gioni i n v o c a v a , e di avere anche r isposto 
alle d o m a n d e f a t t e m i dal l 'onorevole Torri-
giani. 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di parlare 
l 'onorevole Targ ioni per dichiarare se sia 
sodis fat to . 

T A R G I O N I . Sono sodisfat to di avere 
u d i t o che il Governo è penetrato della ne-
cessità di p r o v v e d e r e al la costruzione della 
l inea della dirett iss ima B o l o g n a - F i r e n z e , e 
«pero che gli annunciat i studi si c o m p i a n o 
al p iù presto, in modo che il Governo possa 
presentare alla Camera un piano già sta-
bilito. 

E d ora debbo aggiungere u n a sola pa-
rola. Mi è dispiaciuto che l 'onorevole Tor-
rigiani mi abbia det to cose che non me-
r i t o . 

L a storia che ho f a t t a intorno alla di-
ret t iss ima non è ad usum delphini (Inter-
ruzione del deputato Torrigiani) ma è ad 
usum veritatis. (Si rìde) 

Io l 'ho r i c a v a t a da document i che non 
sono s tat i f a t t i né per l 'onorevo le Torri-
r ig iani nè per me, e che ognuno può con-
sul tare . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di par lare 
l 'onorevo le Torr ig iani per dichiarare se sia 
s o d i s f a t t o della r isposta a v u t a dall 'onore-
vole ministro dei lavor i pubbl ic i . 

T O R R I G I A N I . N o n posso che dichia-
r a r m i s o d i s f a t t o della r isposta dell 'onore-
vole ministro, perchè egli ha r iconosciuto che 
i l t ronco B o r g o S. L o r e n z o - P o n t a s s i e v e è 
della mass ima necessità e urgenza, e che 
con la costruzione di esso non si o s t a c o l a in 
nessun modo nè si r i tarda la soluzione del 
g r a n d e p r o b l e m a della d iret t iss ima B o l o g n a -
Firenze. 

Confido che alle promesse corrisponde-
ranno i f a t t i . 

P R E S I D E N T E . Sono così esaurite que-
s t e interpel lanze. 

Segue un' interpel lanza dell ' onorevole 
"Ronchetti ai ministri delle finanze e dei 
l a v o r i pubblic i s o p r a u s u r p a z i o n i r ivierasche, 
m a essa è r i m a n d a t a per accordi i n t e r v e n u t i 
f ra gli onorevol i ministri e l 'onorevole in-
terpel lante. Per la stessa ragione è r i m a n -
d a t a l ' interpel lanza degli onorevol i Turat i 
e Romussi ai ministri delle finanze e dei la-
b o r i pubbl ic i di a r g o m e n t o analogo. 

Seguirebbe u n a interpe l lanza dell 'onore-
vole M o n t i - G u a r n i e r i al ministro dell ' in-
terno, ma essa è s t a t a r i m a n d a t a d 'accordo 
dopo l ' esaur imento del processo penale sul-
l ' a r g o m e n t o cui si riferisce. Sono egualmente 
r i m a n d a t e le interpe l lanze sullo stesso ar-
g o m e n t o degli onorevol i Cameroni , V iazz i , 
Romuss i , P o z z a t o , C o t t a f a v i , T u r a t i e De-
F e l i ce-Giuf f r ida . 

S e g u e l ' interpel lanza degli onorevoli Di 
S t e f a n o , B a s e t t i , Téso, Visocchi , D e Gagl ia , 
R o s a d i , Cernil i , A r n a b o l d i , F e r a al ministro 
di grazia % giust iz ia « per sapere se intenda 
a f f re t tare la presentaz ione del progetto di 
legge sul r i o r d i n a m e n t o degli a r c h i v i notarili 
e pel mig l ioramento morale ed economico 
degli impiegat i , già p r e p a r a t o da appos i ta 
Commissione ». 

H a f a c o l t à di parlare l 'onorevole Rosadi , 
che è uno degli interpel lant i , per isvolgere 
l ' interpe l lanza . 

R O S A D I . Q u e s t a interpel lanza si p u ò 
r idurre ad u n a sempl ice interrogazione. Mi 
b a s t a di sapere dal l 'onorevole ministro guar-
dasigil l i quale sia il suo i n t e n d i m e n t o ri-
spet to agli impiegat i degli archivi nota-
rili. F u nominata una Commissione perchè 
s tudias e la condizione di questi impiegat i 
ed avv isasse ai p r o v v e d i m e n t i da prendersi 
a loro r iguardo. 

Poiché io ho f a t t o p a r t e di quella Com-
missione, ed ho spesa, benché poco valesse, 
l 'opera mia per presentare un c o m p i u t o di-
segno di legge in proposito, e poiché di que-
sta Commissione f a c e v a n o parte anche i 
r a p p r e s e n t a n t i del dicastero della g iust iz ia , 
divisione notar iato , così io d o m a n d o se 
l 'onorévole guardasigi l l i vog l ia a d o t t a r e il 
r isultato dei lavor i di questa Commissione. 
Q u a n d o egli dichiari che non disprezzerà il 
r i su l ta to di questi nostri lavori , che egli lo 
prenderà in considerazione, e che q u a n t o 
pr ima prenderà le sue r iso!azioni , mi di-
chiarerò sodis fa t to . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di parlare ' 
l ' onorevo le ministro di grazia e giust iz ia 
per r ispondere a questa interpel lanza . 

G A L L O , ministro di grazia e giustizia. 
L ' o n o r e v o l e R o s a d i ha r icordato che f u no-
minata una Commiss ione per lo s tudio del 
r i o r d i n a m e n t o degli archiv i notari l i . Questa 
Commissione ha presentato u n a relazione, 
m a i o non ho p o t u t o a n c o r a studiar la , onde 
è che non posso p r o m e t t e r e altro che di 
prenderla in esam^ e di vedere fino a che 
p u n t o possa a d o t t a r e le proposte f a t t e dalla 
Commissione. 

Niente altro che q u e s t o ; perchè non so 


